
Élénk munka 
folyik a Magyar Párt központjában. 
A legközelebbi napokban pártérte- 

A kezlet lesz, amelyen a vidéki tagozatok 
- jelentéseivel foglalkoznak, majd cso- 
e portonkint tárgyalnak a tagozatok ve- 

zetőivel a községi választások ügyében. 
Az első csoportba azok a tagozatok 
tartoznak, amelyek önálló listával in- 

ebedl va dulnak a választási küzdelembe, az- 

mlyl után következnek azok, melyeknek 
tterületén a lakosság vegyes nemze- 

tiségü. 

Uzom A nagyváradi tagozattól a Magyar 
! Párt elnökségéhez átirat érkezett, mely 

Eközli, hogy a prefektus és a katonai 
hatóság november 22-re engedélyezte 
a nagyváradi tagozat alakuló gyülését. 
A katolikus kör nagytermében megy 
végbe az alakulás és azon a Magyar 
Párt központja! részéről Bethlen 
György gróf alelnök, Róth Hugó dr. 
és Willer József dr. vesznek részt. 
A nagyváradi átirat azt is közli a 

központtal, hogy a nagyváradi tagozat 
a községi választások ügyében tizen- 
egytagu bizottságot alakitott, amely 
hetente kétszer tart ülést és tárgyalá- 
sokat folytat a kereskedőkkel, iparo- 
sokkal és a munkásokkal. Egyébként 
Nagyváradon a magyarság és a zsidó- 
ság között létrejött a megegyezés. A 
cionisták bejelentették, hogy a Magyar 

Párt listáját fogják támogatni. 

Hasonló lelkesedéssel dolgoznak a 
Magyar Párt több vidéki tagozatai 
iis. Az erzsébetvárosi tagozat megálla- 

ONT névsorát a saját lista alapján. 
aaAruauauAuruuyuuuara 

A femesvári sztírájk 
véget ért 

Temesvár, november 7. 

Két hét előtt kezdődött négy temes- 
vári gyári üzemben a sztrájk, amelyet 
részben a bér kérdése, részben pedig 
elvi nézeteltérés provokált. Ismételten 
folytak tárgyalások a Bánáti Gyárosok 
Szövetségének munkaügyi szervezete 
és a munkásság képviselői között, 
amely tárgyalások tegnap békés meg- 
oldásra vezettek. Az érdekelt gyárosok 
és a munkások megegyeztek a fizetett 
szabadságidő és a tulórabérek tekinte- 
tében. Ez a megállapodás már két nap 
előtt jött létre, tegnap délután pedig 
megegyezés jött létre a munkabérek 
felemelésére vonatkozólag is. Az ujon- 
nan megállapitott, illetve felemelt 
munkabérek november hó elsejétől 
számitódnak és öt százalékát teszik ki 
a napszám- és akkordbéreknek. 

A megegyezés alapján az uj kollektiv 
szerződést hat hónapra kötötték meg 

háromszázan, tegnap már ismét felvet- 
ték a munkát. 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 

propasanda köruton van 
- Katonai keszültség 

Kolozsvár. november 7. 

Cuza professzor jelenleg erdélyi 
köruton van és ezidő szerint a Sza- 
mos völgyében Borgóprundon tartóz- 
kodik. Az erdélyi zsidóság vezetői 
tegnap védelemért fordultak az ösz- 
szes illetékes tényezőkhöz. Felkeres- 
ték Bianu sziguranca vezérfel- 
ügyelőt, Constantinescu csend- 
őrségi tábornokot, Pap Danila had- 
testparancsnokot, távirati kérelmet 
küldtek a csernovici csendőrkerület- 
hez, a kisebbségi miniszternez és 
még több helyre. Szóbeli és távirati 
kérelmükre még nem érkezett ugyan 
válasz, de a tegnapi nap iolyamán 
már a Szamos-völgyben jelentékeny 
vuaz tA aarayaagvagagaaak arayuaa 

Olcsósági hullám 

a Szamos-völgyben, - 

erejü katonai készültség érkezett meg. 
Valószinünek tartják, hogy Cuza 

professzor emez utjának nincsen ak- 
tiv jellege, hanem az csupán propa- 
ganda természetü. Ez azt jelenti, hogy 
ez alkalommal aniiszemita zavargások 
nem fognak lejátszódni. Kolozsvárott 
az egyetemi diákság is kijelentette, 
hogy a Cuza által megtartandó nép- 
gyülések békés lefolyásnak lesznek és 
igy a lakosság felelme teljesen indo- 
kolatlan. A szamosvölgyi vasutvonalak 
mentén és főleg az állomásokon erős 
katonai őrségek ügyelnek a rendre, 
hogy elejét vegyék az esetleges anti- 
szemita kilengéseknek, amelyek rend- 
zavarólag hatnának. 

acérkodik 
Az élőállat-árak esése. - Uj husmakszimálás szüksége. 

Temesvár, november 6. 

Minden politikánál, kormányválság- 
nál, községi választásoknál sokkal job. 

ban érdekli a nagyközönséget az a kér- 
dés, amely az emberi életben ma a 
legfontosabb szerepet játssza, hogy 
mikor következik már be az olyan 
régóta várt olcsóbbodás, mikor lesz 
a közszükségleti cikkek ára ismét 
normális és mikor szünik meg a' napi 
lét kérdése a legnehezebb próblémá- 
nak lenni. Olcsóság, rendes megélhe- 
tés, polgári árak - ez a mai emberi- 
ség nyolcvan százalékának óhaja, vá- 
gya, reménye. És amig ennek az ideje 
el nem következik, addig hiábavaló 
minden magas politikai ügyeskedés. 
Az lesz a legrokonszenvesebb közéleti 
nagyság, aki sikeresen veszi fel a har- 

cot az árakkal és győztesként kerül 
le arról a porondról, amelyen sikerült 
neki végleg letörni az életszükségleti 
cikkek árszörnyetegét. Talán eljön an- 
nak az ideje is... 

Tegnap alkalmunk volt a temesvári 
heti állatvásáron egy kis szemlét tar- 
tani és olyat tapasztaltunk, ami 

évek óta ismeretlen 
volt a fogyasztó előtt. Mintha az olcsó 
jövő egy biztató sugara kacérkodott 
volna ott a vásár nyüzsgő forgalmá- 
ban az őszi verőfénnyel. Az élőállatok, 

a sertés és a marha, ára kilónként 

négy leiel esett. Sertés, amely a mult 
héten még negyvennégy lei volt, teg- 
nap negyven leiért volt kapható, ugy- 
szintén az élő marha ára is olcsóbb 
lett. Ennek az örvendetes tünetnek 
természetes következménye, hogy a 
mészárosok és hentesek ma már nem 
csupán alázatos kérésre, protekcióképen 
adnak sertéshust, hanem örülnek, ha 
eladhatják, mert annyi van belőle. 
Az olcsósági szimptoma arra vezet- 

hető vissza, hogy az állatkivitel jó- 
formán 

teljesen megállott. 

Az az ekszportőr, aki két hét előtt 
fagyasztott marhahust szállitott a bé- 
csi vásárra, százezer leit vesztett egy 
tiz tornás vagonnál, vagyis kilónként 
tiz leit. A nagy világpiacokon az állat- 
és husárak mindenütt estek, a legtöbb 
országban nincsen meg a felvevőké- 
pesség, az emberek jelentékeny száza- 
lékának nem telik husra és igy a ter- 
melők Romániában a belföldi piacot 
keresik fel, ahol olcsóbb áron is oda- 
adják állataikat. Annál élénkebb azon- 
ban most főleg a Bánságból a szezon 
kiviteli üzlet, amely vagontételekben 
szállit külföldre libákat, pulykákat, 
kacsákat. És ez nagyszerüű üzlet, 
amelyen 
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Timisoara a L évf. 47. szám 

sok pénzt keresnek. 
A temesvári piacon a tej körül még 

mindig áldatlan az állapot. A városi 
tejközpont nyolc és fél leiért szállit 
házhoz, kitünő minőségü, paszterizált 
tejet, ugyanakkor a piacon a vidéki 
tejárus tiz, sőt a vakmerőbbje tizenkét 
leit kér el egy literért. A piaci tej ára 
tulajdonképen öt lei és amikor tegnap 
a városi ellenőrző közeg az egyik 
árust erre figyelmeztette, két perc 
alatt egyetlen vidéki tejárus nem volt 
látható. Inkább elviszik a portékát, de 
ennyiért nem adják. Nem lehet szó 
nélkül hagyni a közönség egy részének 
azt a csunya fogását, hogy önként 
többet ad az áruért csak azért, hogy 
a kola őhatalmassága kegyében marad- 
jon és máskor is kapjon a friss és jó 
holmiból. 
A liba, amelynek most szezónja van, 

háromszáz leiért kel el, sütni való 
csirke száz lei. Elég drágán vesztegeti 
áruját a gyümölcsös, de a zöldségne- 
mü sem lett olcsóbb. 
Végül felhivjuk a városi hatóság fi- 

gyelmét arra a körülményre, hogy 
most itt az alkalom, amikor egy na- 
gyon szimpatikus gesztust árulhat el. 
A hus ára a piacon lement, 

ne várja be 
a hónap végi hatósági makszimálás 
idejét, hanem sürgős rendelkezéssel 
nyomja le már most a husnemüeket 
arra az árfokozatra, amely az általános 
olcsóbbodás felé vezető uton a jelen- 
legi helyzetnek megfelel. A közönseég 
hálás lesz. 

asaaaarararaazasaa 

Eltünt egy tisztviselő 
az orsovai Hifelszövetkezet negyed- 

milliójával. 

Orsova, november 6. 

Az orsovai Hitelszövetkezet bekül- 
dötte Beck György nevü tisztvise- 
lőjét Temesvárra azzal a megbizatás- 
sal, hogy a Temesvári Első Takarék- 
pénztárnál kétszáznyolcvanötezer leit 
a Hitelszövetkezet részére felvegyen. 
Beck György megbizatásához híven 
elutazott Temesvárra, de azóta nyoma 
veszett. Orsovára nem tért vissza. A 
Hitelszövetkezet vezetősége feljelen- 
tést tett Beck György ellen. A karán- 
sebesi ügyészség erélyes nyomozást 
inditott Beck György kézrekeritésére, 
az összes határállomásokat táviratilag 
értesitette. Nem valószinü, hogy a 
gyanusitott valamelyik határállomáson 
át hagyta el az ország határát, mert 
utlevele nem volt. 

A NÉMET NAGY KOALICIÓ 
FELTÁMASZTASA. Berlinből je- 
lentik: A német parlamenii kö- 
rök egy kormányképes koalició 
megalakitásán fáradoznak. Teg- 
nap délelőtt a centrumpárt kez- 
deményezésére tanácskozást foly- 
tattak a nagy koalició feltámasz- 
tása érdekében. 

Evőeszköz 
valódi és alpakka 

ezüst 
nagy választékban 

éksze- 
Drachksler réesznél 

és a négy gyár munkásai, számszerint 

!1 
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Luttwák és Eckstein 
halkereskedésében 
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imas azm gyak alkalmi vételek 

Sternbergnél. 

Zsák 
Zsineg 

Havas Dezső Gyár es Hók 
imigoara Lugoj. 



2. oldal 

Bauer György 

Temesvár, november 7. 

A csanádi római katolikus egyház- 
megyének ismét nagy és fájdalmas 

gyásza van: meghalt egyik közbecsült 

főpapja, a központi klérus értékes 

tagja: Bauer György, prelátus- 

kanonck, az apostoli kormányzó álta- 

lános helynöke. Nyolcvankét esztendőt 

engedett neki megérnie az Isten ke- 

gyelme és ezt a szép kort hasznos 

munkával töltötte el. Jóságos lelkü 

pap volt, tele felebaráti szeretettel, 

tele előzékenységgel, szivességgel min- 

denki iránt. Halálát őszinte részvéttel 

gyászolják paptársai s mindazok, akik 

ismerték és az élet során vele érintke- 

zésbe kerültek. ; 

Bauer György 1843. március 23-án 

született Ujaradon. Elemi iskoláit 

odahaza, a gimnáziumot Aradon és 

Temesvárott végezte. Már középiskolai 

tanuló korában elhatározta, hogy pap 

lesz és az érettségi vizsga után a te- 

mesvári szemináriumban vétette föl 

magát. 1867 nyarán szentelték föl 

pappá. Aradszentmártonba került 

káplánnak, Jahol azonban mindössze 

két esztendeig müködött. Nagy mun- 
kabirását és képességeit hamarosan 
felismerték és behozták a központba, 

ahol előbb a szeminárium spirituálisa, 
majd 1871-től 1878-ig székesegyházi 
hitszónok volt. 1878-ban a sze- 

gény iskolanővérek központi rend- 
házának gyóntatója lett és az maradt 
haláláig. 1886-ban mint igazgató a 
szegény iskolanővérek által fentartott 
tanitónőképző intézet élére került. 1904- 

ben ujabb megtisztelő előléptetés érte: 
a szeminárium rektora lett és az ma- 
radt négy esztendőn keresztül. 1908-ban 
kapta meg kanonoki kinevezését és 
ugyanakkor lett az alapitványi pénztár 
vezetője. Müködése alatt több kitünte- 
tés érte, igy megkapta a vaskoronat 

rendet, a pápától pedig a prelátusi 
cimet. Pacha Ágostnak apostoli kor- 
mányzóvá történt kinevezése után an- 
nak helyettese lett. 

Több év óta betegeskedett, de küz- 
dött az aggkór ellen és folyton dolgo- 
zott. Két hét előtt azonban annyira 
legyengült, hogy ujra ágynak esett s 

többé nem is kelt fel. Tegnap este a 
halotti szentségek felvétele után elszen- 
derült. Temetése vasárnap délelőtt lesz 
a Nagypalánka-utcai kanonoki házból. 

aaaaaadaasára sua aagyavaa 

A femesi közigazgafás 
uj szolgálati beosztása 

Temesvár, november 7. 

Az uj közigazgatási törvény értel- 
mében január hó elsejétől kezdve Te- 
mesmegye tisztviselői uj szolgálati be- 
osztást nyernek, amely lényegileg nem 
fog különösebb eltérést mutatni a 
mostanitól. A központi tisztviselők 
szolgálati beosztása a következő cso- 
portokba oszlik: Közigazgatási szolgá- 
lat négy hivatallal és pedig, általános 
közigazgatás, községi és megyei igaz- 
gatás, statisztikai szolgálat, iktató és 
irattár. A pénzügyi, gazdasági és szám- 
viteli szolgálatnak három hivatala 
lesz: pénzügyi és gazdasági hivatal, 
megyei számvitel, községi számvitel. 
További szolgálati ágak: a müszaki, 
egészségügyi, állattenyésztési és állat- 
egészségügyi. A meglevő tisztviselőket 
szakmák szerint osztják be és a hiva- 
talok élén szolgálati főnökök lesznek. 
A belső adminisztrálás egységes lesz 
és nem mint eddig, külön a prefek- 
turáé és külön a szubprefekturáé. A 
megyei közigazgatás fontos szervei 
lesznek az állandó választmány és a 
megyei tanács. 

Öt millió aranymárkát 
ajánlott fel anémetkormány Vilmoscsászárnak végkielégitésül 

Berlin, november 7. 

Hosszabb szünet után ujra megkez- 
dődtek a tárgyalások a német kor- 
mány és Vilmos ekszcsászár között a 
végkielégités ügyében. A kormány 
végkfelégitésül 210.000 hold földet és 
a kastélyok egész seregét ajánlotta 
fel az egykori császárnak öt millió 
aranymárka évi jövedelemmel. Vilmos 
megbizottja visszautasitotta ezt az 
ajánlatot és közölte, hogy a császár 

arara 

iigényt tart a teljes császári birtokokra 
a rajtalevő kastélyokkal, azonkivül a 
Friedrich muzeum képtárának há- 
romnegyed részét is magának követeli. 
A kormány megállapitása szerint a 

császár az állandó havi ötvenezer 
aranymárkán kivül többször rendki- 
vüli segélyeket is kapott és ezek az 
összegek együttesen több millió 
aranymárkát tettek ki, amelyet min- 
denkor pontosan kitizettek. 

Hajánál fogva felakasztott 
és véresre vert egy asszonyt a csendőrőrmester 

Székelyudvarhely, november 7. 

Udvarhelymegye lakosságát már egy 

hét óta páratlan csendőrbrutalitás tart- 

ja izgalomban. Mult hó 28 án történt, 

hogy Balogh Iistván szomorodujfa- 

lusi jómódu gazdálkodó az oklándi 

vásárról hazatelé tartott. Előtte haladt 

szekerén Barabás Áron karácsony- 

falvi lakós, aki utközben kocsijáról 

elvesztett egy pokrócot. Kérdőre vonta 

a mögötte haladó Baloghot, aki tilta- 

kozott az ellen, mintha a pokrócot 

felszedte volna. 

Barabás Áron erre Ilea Simon 

csendőrőrmesterhez fordult panaszával, 

aki a mult hét péntekjén a Balogh 

házaspárt letartóztatta. Eleinte szóval 

igyekezett belőlük vallomiást kiszedni, 

amikor pedig ez nem sikerült, az in- 

kviziciót is megszégyenitő eszközhöz 

folyamodott. Az asszonyt 

hajánál felakasztotta 

egy gerendára, ahol a szerencsétlen 

teremtés két órán keresztül lógott, 

közben pedig az őrmester puskatus- 

sal és bikacsekkel ütötte-verte. Ami- 

kor a kinzásnak ezt a módját meg- 

elégelte, az asszonyt leoldotta a ge- 

rendáról, labait nadrágszijjal összekö- 
tötte és fejjel lefelé lógatva ismét fel- 
kötötte. Majd a szoba közepére von- 
szolta az eszméletlen állapotban levő 
vérző nőt, akinek mellébe, 

hasába rugott. 

Ugyancsak kegyetlenül bántalmazta 
az őrmester Balogh Istvánt is s ami- 
kor mindennek dacára nem sikerült 
a házaspárt vallomásra birni, vasárnap 
este kiengedte őket. A házaspár a fog- 
sága ideje alatt étlen szomjan volt, a 
sok bántalmazástól és az éhségtől le- 
gysngülve egy parasztszekéren a szé- 
kelyudvarhelyi kórházba szállitották 
őket Az asszony állapota azonban 
annyira sulyos volt, hogy a kórházba 
vezető 

utat sem birta el 

és egy oklándi parasztházban helyez- 
ték el ápolásra. A bántalmazások su- 
lyos voltára jellemző, hogy az a ko- 
csi melyen Baloghékat szállitották, 
teljesen véres volt, amikor az áldoza- 
tokat onnan leemelték. 

Százharminckét ágy 
lesz az uj temesvári járványkórházban 

Temesvár, november 7, 

Temesvár kiépülésének programjá- 

ban önálló fejezet jut a monumentális 

arányunak igérkező uj kórháznak. 
amelyről már volt alkalmunk megem- 
lékezni. A Vadászerdőben létesül Te- 

mesvár eme nagyszabásu épitkezése, 

amely először a járványkórházat fogja 

tető alá hozni. Az ügy mai állásáról 

Georgevici Lucián dr. főpolgár- 

mester munkatársunknak ezeket mon- 

dotta: 

- A városi, illetve megyei kórház 

létesitésének ügye a mihamarábbi 
megvalósulás felé halad. A tervek, 
iratok, költségvetés ezidő szerint már a 

közegészségügyi minisztérium előtt fe- 

küsznek, ahonnan a belügyminiszter 

elé kerülnek. Ha az összes törvényes 

formaságok befejeződtek és 

a jóváhagyás megvan, 
azonnal kitüzzük a munkálatokra az 
árlejtést. Készen vagyunk, már együtt 
vannak az épitkezéshez szükséges mil- 
liók és a kezdő szükségletekhez kivánt 
téglamennyiséget is biztositottuk. 
- Egyelőre a járványkórházat fog- 

juk felépiteni, mely két pavillonból és 
egy adminisztrációs épületből fog ál- 
lani. Befogadóképessége 132 ágyra fog 
terjedni, de ez a szám, ha gyors szük- 
ség kivánja, a duplájára emelhető. A 

kórház a város és a megye közös tu- 
lajdonát képezi. Ezek fizetik az épi- 
tésilés betegköltségeket, a felszerelési 

- 

gálás, fajborok, elsőrendü zene. 

A lesjobb aradi szakács, a 
legiobb temesváriszakácsnő 

a Koronsa-szálló ettermében főöz 

Ujonnan átalakitva, uj tulajdonosok vezetése alatt. Pontos kiszol- 
Szombaton megnyilt. 

A 

költségeket és az orvosi fizetéseket vi- 
szont az állam biztositja. A szegények 
betegápolási költségeit fizetésköteles 
hozzátartozóik, ezeknek vagyontalan- 
sága esetén azon község fizeti, ahol 
illetőségüket szerezték. A felszerelés 
és vezetés természetesen 

a legmodernebb lesz. 

A legujabb orvosi vivmányok, a leg- 
beváltabb egészségügyi elvek igénybe- 
vételével, módunk lesz résen állni, a 

lappangó járványt és annak okait 
azonnal felfedezni, a betegeket elszige- 
telni, az általános fertőzés veszélyét 

a minimumra csökkenteni, valamint 
elérni a lehető legkedvezőbb halálo- 
zási arányszámot. 

- Természetesen kivezetjük a vil- 
lamosvasutat is a Vadászerdőbe, két 
és fél kilöméteres ivben fogja érinteni 
a kórházat, a végállomása pedig a 
gyárvárosi pályaudvarnál lesz. 

- Legközelebbi programunkhoz tar- 
tozik a kórház további kiépitése, mig 
az összes osztályok elhelyezést nyer- 
nek, valamint a jövendőbeli nagy Te- 
mesvárt szolgáló és messze szétágazó 
villamoshálózat létesitése, melynek 
gyors kivitelét jelentékenyen fogja 
siettetni egy kilátásban levő erős va- 
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lutáju külföldi kölcsön. 
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A kisántánt 
gazdasági megerősödése 

Bukarest, november 7. 

A kisántánt államok külügyminisz- 
tereinek belgrádi konferenciáján Be- 
nes csehszlovák külügyminiszter be 
fog számolni az utódállamok prágai 
konferenciáján megkötött egyezmé- 
nyekről és a locarnói szerződés bal 
káni kihatásairól. A belgrádi konte- 
rencia legfontosabb tárgya gazdasági 
természetü kérdések megvitatása lesz 
és a kisántánt külügyminiszterei szá- 
mot vetve azzal, hogy a politikai és 
diplomáciai szerződéseket még nem 
sikerült gazdasági természetü egyez- 
ményekkel kimélyiteni, az eddigi po- 
litikai természetüű egyezményeket gaz 
dasági megállapodásokkal fogják meg- 
erősiteni. 

Azelsőpénzesutalványt 
külföldre tegnap adták fel Temes- 

várott 

Temesvár, november * 

Megirta a Déli Hirlap, hogy hosszu t2 
esztendők után október havában ér- 
keztek Temesvárra az első küllföldi 
postautalványok és pedig Magyaror- 
szágról. Ezzel szemben Romániából 
külföldre októberben még nem mehe- 
tett pénzutalvány, mert a posta vezér. ke 

igazgatósága az erre vonatkozó intéz 
kedéseket nem tette volt meg. Miként 
legutóbbi számunkban közöltük, most 
már ez is megtörtént s a vezérigazga- 
tóság) egyelőre Magyarországgal és 
Svédországgal életbeléptette ai pénz- 
utalványforgalmat. 

Ugylátszik azonban a közönség csak 
nehezen tud beleszokni az uj rendbe. 
Még mindig nem ment át a köztudat- 

mml u1 

műnek! 

t rell 

ba, hogy - akár a háboru előtti idő- 
ben - postai pénzutalvány segitségé- 
vel is lehet pénzt küldeni a külföldre. 

Dacára annak, hogy ennek lehetősége 
már november elseje óta van meg, 
mégis csak tegnap adták fel az első 
külföldi postautalványt, amely kétezer- 
ötszáz leire volt kiállitva és Budapest- 
re ment. Svédországba pedig még egy- 
általán nem ment postautalvány. 

Valószinü azonban, hogy az embe- 
rek hamarosan megszokják megint a 
külföldi postautalványozást és éppen 
olyan mértékben fogják igénybe venni, 
mint a külföldre való csomagküldést. 

.....- 

- A kamara négy napos szü- 
netje. Bukarestből jelentik: A ka. 
mara tegnap délután ülést tartott, 
amelyen különös esemény nem for- 
dult elő Duca külügyminiszfer két 
kísebb jelentőségü javaslatot terjesz- 
tett be. A legközelebbi ülés jövő hé- 
ten szerdán iesz. 

- Róma füntet Mussolini mel- 
lett. Olaszország fővárosának lakos- 
sága tegnap este hódoló tüntetést 
rendezett Mussolini mellett abból 
az alkalomból, hogy az ellene terve- 
zett merényletet leleplezték. Mussolini 
a Chigi palota erkélyéről köszönte 
meg a tüntetést. 

Temesi küldöttségek Oprea pre- 
fektusnál. Tegnap valóságos kül- 
döttségjárás volt a megyei prefek- 
turán. ígris, Liget, Bukovec, Janova l) 
községekből jöttek be a deputációk, 
mindegyiknek volt valami kérése az 
uj prefektustól, közigazgatási ügy, 
helyi panaszok, földbérleti kérelmek 
és a prefektus figyelemmel meghall- 
gatva a szónokokat, megigérte, hogy 
ahol lehet és tud, segit a bajon, 

Betegek! 

A vérbai kezelése a szájon áti 
Ha nem birjátok ki a neosalvarsan injekciókat, akkor kérjetek orvosótoktól 
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melyet kipróbáltak: Dr. Clement Simon a Sain Lazare-kórházban Páris. Dr. Angholovici a Co- 
lentina-kórházban és Dr. Iliescu ezredes, a katonai kórházban. A szifilisz és malária kezelésére 
szolgáló uj preparátum, mint bármi más orvosság a legkönnyebben bevehető a szájon át, azért 
bárki által is könnyen kezelhető. Minden drogeriában és gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
N. Sterescu gyógyszertár, Bucuresti, Bul. Elisabeta 34, mely kivánatra küld árjegyzéket 
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Egy rendelet 
UII) ó, hajts fejet, - mert minden 

el lena endelet előtt. - hajnalban, este. 

élelőtt - a polgár, ha lojális, - 

ony sok rendelet pórázán. - 

me let fejet hajtani máris) egy rende- 

et jött a napokban, - mely rendet 

eremt vasuti podgyászokban. - Mert 

lendnek muszáj lenni. - azért szokott 

záz rendelet teremni. - az élet min- 

en megnyilatkozásán - járunk bi- 
Nem 

ell csudálni hát ezért, - hogy min. 

ect uj rendelet ért. - mely podgyá- 
zunkat regulázza - és annak mére- 

it magyarázza. - Figyelj tehát jám- 
or filiszter, - hogy mint szól hozzád 

miniszler - és mit rendel az uta- 

ásról - s legfőképpen az utpodgyász- 

ól. - Ha dolgod akad a vidéken vala. 

uhhol - és utazol. - megváltod szépen 

mui, jegyet - és tolongáson át 

Hhelyet, - magaddal a podgyászodat 

szerzel 

s viheted. - ezt nagykegyesen enge- 

lik neked. 
Azonban a podgyászod mérete - 

elől szól a vasut rendelete, - meg- 

nondja, milyen hosszu s magas lehet, 

sőt sulyban 

g Megszabott a 

kofferje hosszabb mint hetven 
méter. - De nem elég a kurta hosszu- 
1ság, - bár ez is bosszuság, - a ma- 

Dasságot alacsonyra 
negyven centin felül dehogy adják. - 
8IS tekintve, 
1 papirspárgából van s nem ellenálló. - 

rom a háló leszakadjon 

hogy 

melheti fejed. - 

mennyire mehet. - 

bőröndöd alakja - s 
kinek nagyobb a tasakja, - a kupéba 

pnem engedik - s ha felesel, megbün- 

tletik. - A kalauz, ott áll a fülke aj- 
yaajában - és colstokkot szorit a mar- 
milkában. 

elmondja teneked. - hogy nem me- 
Miközben méri koffered, - 

net be Sándor, Jakab, Péter, - ha 

centi- 

szabják - és 

hogy a podgyászháló - 

azért (igy szól a rendelet) - a pod- 

yász tiz kilónál több sosem lehet, - 
- s a 

odgyász fejedre zuhanjon. 
Utas. tehát vigyázz, ügyelj, - ne- 

nagyobb podgyászt cipelj, - 
mert ellenőrzik koffered - s baj ér- 

De van podgyászod, 

amely láthatalan, - megmérhetetlen, 
megfoghatatlan. - Ez a podgyászod 
a gond, - mely lelkeden borong. - 
A gond a drágaság miatt, - az adóért, 

mely rád kihat, - a gond, mit a sok 
l rendelet okoz, - a gond, hogy az élet 
rug, pofoz, - a gond, hogy mindenütt 
*csak baj, - a gond, hogy minden 
csupa jaj. - A gondpodgyászod nem 

mérik centivel, - se kilóval, se más 
) sSemmivel, - lehet nehéz, hogy vállad 

nyomja, - beviheted azt a vagonba, 

2500 
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és lehet magas, széles, bármi nagy, 
a kalauz vele beszállni hagy. - 

Tehát ne busulj., ha kifogásolják pod- 
gyászod. - mert átod, megvan a 

gondpodgyász-szabadságod. 

leiért vállaljuk szoba vagy konyha 
tapétázását. 

sSzácsi és Társa 
Temesvár, Hunyadi-ut i6. 
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A kivándorlási hiénák 
szolgálatában áll Brazilia bécsi konzula 

- A becsapottak legnagyobb része magyar. - 

tem, hogy tavaly a Bécset érintő ma- 

gyar, jugoszláviai és romániai kiván- 
Bécs, november 6. 

A Déli Hirlap meginditotta a maga 
részéről is a harcot a kivándorlási 
hiénák ellen és cikksorozatban hivja 
fel a hatóságok figyelmét azokra a 
piszkos üzelmekre, melyeket egyesek 
a hiszékeny néppel folytatnak. Mióta 
az Északamerikai Egyesült Államok 
korlátozták a bevándorlást, Középeuró- 
pából főleg Braziliába özönlenek azok, 
akik azt hiszik, hogy a tengerentul 
jobb megélhetést teremthetnek maguk.- 
nak. Braziliának szüksége van a be- 
vándorlókra, mert óriási területe csak- 
nem lakatlan. A braziliai kormány 
igy a 

legrafináltabb módon 
iparkodik a lakatlan területeket bené- 
pesiteni. A kivándorlók a biztos pusz- 
tulásnak vannak kitéve az egyenlitő 
forró mocsaras vidékein és az Amazon- 
menti őserdőkben. 

Az egyes országok kormányai a 
sajtóval karöltve azon fáradoznak, hogy 
a népet felvilágositsák és visszatartsák 
a kivándorlástól. Ez a körülmény nem 
tetszik Brazilia bécsi konzulának, 
Francisco Gualbertode Oliveira urnak, 
aki egyuttal a középeurópai iroda ve- 
zetője, amint ezt maga is beismeri. A 

cifíranevü ur ugyanis hazautazott, 
hogy kormányával megbeszélje a teen- 
dőket a kivándorlás folytatása ér- 
dekében. Felhasználta az alkalmat 
arra is, hogy nyilatkozatát elhelyezze 
az ottani lapokban, amelynél szégyen- 
teljesebb kevés hangzott el diplomata 
ajkairól. 

- Tavaly - mondotta - 1900 
osztrák kivándorló érkezett Braziliába. 
Haez a szám nem is tulságosan nagy, 
annál nagyobb azoknak a kivándorlók- 
nak a száma, akik Magyarország, Ju- 
goszlávia és 

Románia ferületéről 
vándorolnak ki és akik utleveleik 

láttamozása végett kénytelenek Bécsen 
átutazni, mivel a központi kivándor- 
lási iroda a dunai államok számára 
Bécsben van. Talán elég, ha felemli- 

aauavag. 

- Ferdinánd király Bukarest- 
ben. Bukarestből jelentik: Ferdi- 
nánd király Őfelsége, aki a Duna 
deltájában vadászott, ma reggel 
viszaérkezik a fővárosba. 

- A vitás vingai plébánosvá- 
lasztás. A vingai községi képviselő- 
testület mintegy három hónappal 
ezelőtt Havlik Vencelt választotta 
meg vingai plébánosnak. A választás 
ellen a hivők egyrésze jogorvoslattal 
élt a belügyminiszterhez, azon az 

alapop, hogy a választáson öt nem 

katolikus is részt velt. A miniszter az 
első választást megsemmisitette és uj 
választást rendelt el, amelyen husz 

szavazattal tizenkettő ellenében ujra 
Havlikot választották meg, 

dorlók száma 30.000 volt, 
ennyinek adtunk vizumot. E 30.000 

kivándorló tulnyomórészt magyar nem- 

zetiségüű és földmüves volt. Ez a szám 

könnyen megduplázódhatna, ha Brazi- 

lia rászánná magát arra, hogy Budalt- 

pesten és Pelatádbon főkonzulátuso- 
kat állitson fel abból a célból, hogy 

ezek a főkonzulátusok erélyesen szem- 

be szálljanak a lapok utján Braziliáról 

terjesztett rágalmazó hirekkel. Buda- 

pesten és Belgrádban tiszteletbeli 
konzulok műüködnek, akik a legfel- 

háboritóbb 
közömbösséget tanusitják 

a rágalmakkal szemben és semmit 

sem cselekednek a kivándorlás foko- 
zása érdekében. 

Ezeket mondotta a bécsi konzul ur 

és a Déli Hirlap bécsi szerkesztősége 
a nyilatkozatot szószerint reprodukál- 
ja, egyrészt azért, hogy hatóságaink 
tudomást szerezzenek az előkészület- 
ben levő akcióról, másrészt, mivel 
meg van a módja annak, hogy a bra- 
ziliai bécsi konzul garázdálkodásának 
véget vessenek. Brazilia kormányater- 
mészetesen nem fog fellépni bécsi 
konzulának garázdálkodásával szem- 
Dben, hiszen Francisco Guaelberto de 
Oliveira ur 

kormány megbizásából 
cselekszik. A konzul ur azonban Bécs- 
ben székel és feladata az lenne, hogy 
Brazilia és Ausztria kereskedelmi 
kapcsolatait ápolja. Kormányunk fel- 
hivhatná az osztrák kormány figyel- 
mét arra. hogy Brazilia konzulja 
visszaél diplomáciai területenkivülisé- 
gével és olyan megengedhetetlen mü- 
ködést fejt ki, amely hazánk érdekeit 
sérti. Az osztrák kormány ilyen figyel- 
meztetés után bizonyára meg fogja 
találni módját, hogy a konzul urat 
észretéritse. Mindenesetre örömmel 
üdvözölhetjük, hogy a konzul ur 
őszinte nyilatkozatában ilcleplezte ön- 
magát és terveit és igy alkalmat 
szolgáltat a védekezésre. 

zemere Pál. 

- A posta uj vezérigazgatója. 
Bukarestből jelentik: Cerchez lemon- 
dott postavezérigazgató utódjánl a 
kormány Marinescu helyettes 
vezérigazgatót nevezte ki. 
- A temesvári mentők októ- 

beri statisztikája. A temesvári ön- 
kéntes mentők az elmult hóban száz- 
hat esetben vonultak ki. Első segélyt 
nyujtott 73 sérülésnél, 12 belső be- 
tegnél, egy öngyilkosságnál és husz 
más különféle ésetben. A mozgóőrség 
szinházpan, moziban és más nyilvá- 
nos helyeken 270 esetben teljesitett 
szolgálatot. 

*A Timisiana átutalásokat az 
összes országokba legpontosabban és 
legmegbizhatóbban eszközöl. 

....00 ........... 
é 

Belvarosi mozi: november 10. és 11. 
Gyárvárosi mozi: november 12. és 13. 
Mehalai mozi: november 14. és 15. 

Az évad legszenzációsabb eseménye! Az északi sark legmerészebb 
expediciója ! 

é 

Nagy tanulságos kulturális film 6 felvonásban. A 
világhirü kutató és társai érdekes viszontag- 

ságaiknak bonyodalma. Az egész kálvária 
a történelem legnagyobb expediciójá- 
nak megható szenvedéseivel telt. 

Befejezésül egy 2 felvoná- 
sos pDohn ózatt. 

illetőleg, 

3. oldal 
se 

- A TÖBBNEJÜSÉG - NEM 

BIGÁMIA. Pécsről jelentik: Istvá- 

novich Ferenc a háboru első évében 

orosz hadifogságba esett. Oroszország- 

ban megnősült és két évig élt feleségé- 

vel. Azután hazajött Magyarországra, 
ahol ujból megnősült, de második fe- 
leségének elmondta, hogy Oroszország- 

ban már van egy felesége. Most egy 
feljelentés folytán a pécsi törvényszék 

elé került az ügy. Általános meglepe- 

tésre a pécsi törvényszék, nyilván 
egyéni elbirálásból, felmentette a vád- 
lottat a többnejüség vádja alól. 
- Eljegyzés: Tompa Valika (Várádia) 

Tótvárad és Zilany Sebess Ádám Temes- 
vár jegyesek. (Minden külön értesités helyett). 

* Babák, gyermekjátékok nagy választékban 
legolcsóbban kaphatók Szentirmainé bizo- 
mányi vállalatánál Belváros, Hunyadi-utca 9. 

* A Lloyd Tavernában szombat és vasár- 
nap tea-délután műsorral és tánccal. 

" Hol vásároljunk téli holmit? Csak a 
Whitehouseban, ahol az állandó detailosztály 
ban csakis kitünő minőségü árut engros-árban 
árusitanak. Whitehouse, ezelőtt Dél- 
vidéki. 

- Motoros bicikli és bérkocsi 
karambolja. Tegnap délután a Hu- 
nyadi hidon a hetvenkilences számu 
egyiogatos bérkocsi összeütközött egy 
motorkerékpárral, amelyet Révész 
Rudolf elektroteknikus vezetett. Ré- 
vész leesett a kerékpárról, fején és 
lábán könnyebb zuzódásokat szenve- 
dett. A kerékpár teljesen tönkrement. 

" A gyárvárosi Pátria kabaré szenzá- 
ciója Mirjam Borka a világhirü néger 
táncosnő. Szinre kerül egy bájos kis tréfa 
és egy kacagtató bohózat. 

* Most nyilt meg a Jozsefvárosban 
Uri-utca 16. szám alatt Klopfer István 
órás és ékszerüzlete. Az agilis fiatal tulaj- 
donos mindent elkövet, hogy a legkényesebb 
izléseket is minden tekintetben kielégitse. 
Dusan felszereit óra és ékszer raktára 
vlágvárosi üzletek raktáraival vetekedik. 
Elvállalja mindennemiüű ékszerek és órák 
szakszerü javitását és átalakitását is mivel mo- 
dernül felszerelt javitó mühellyel is rendel- 
kezik. A legmagasabb napi áron vesz minden- 
nemü törött aranyat ezüstöt és brilliánsat. A 
n. é. közönség szíves pártiogását ezuton kéri. 

- NYOMDASZOK SZTRÁJKJA 

JUGOSZLAÁVIÁBAN. Belgrádból jelen- 
tik: A jugoszláv nyomdászok és nyom- 
datulajdonosok közötti kollektiv szer- 
ződés október 31-én járt le és az uj 
szerződés kötésére vonatkozó tárgyalá- 
sok megindultak. A tárgyalások folya- 
mán a belgrádi és ujvidéki nyomdá- 
szok egy része és a főnökegyesület 
között olyan természetü nézeteltérések 
támadtak, hegy több nyomdában be- 
szüntették a munkát. A lapok egy 
része nem jelenik meg. i 

' Bánáti szanatórium Temesvár, sebé- 
szeti-, belgyógyászati, gyermek-, ideg-, test- 
egyenészeti-, hugyszervi-, női-, fül-, Orr-, 
nyak-, szem-, bőrbajok kezelése. Röntgen és 
diathermia. 

Az erdőtől nem látja a fát sok em- 
ber, de Fát ismeri Temesvárott mindenki, 
mert Telekház-téri és Mária melletti üzle- 
teiben a legizletesebb felvágott, sonka, kol- 
bász, sőt nyul is kapható. 

A bécsi pékszírájk meg- 
szünt. Bécsből jelentik: A kenyérsü- 
tés ma éjszaka megkezdődik. A pék- 
segédek az egyeztető hivatal döntését 
elfogadták. 

* Öt őrai teák a Wendt kávéházbar. 
Ma, szombaton valamint vasárnapon délután 
öt órakor tea lesz a Wendt-kávéházban. A 
zenét a tánchoz a kitünő Weiss Pali 
zenekara szolgáltatja. Szabad bemenet. 

- KIVÉGZÉS SZLOVENIABAN. 

Laibachból jelentik: Nogomestrovóban 
kedden reggel végezték ki Eszato- 
vics Milán likai haramiát, akit kettős 
rablógyilkosság miatt itéltek halálra. 

" „Ha egészségét meg akarja őrizni, leg- 
helyesebben cselekszik, ha száját FARMO- 
DONT fogkrémmel és szájvizzei ápolja, mi- 
által megakadályozza a fertőző bacillusoknak a 
szervezetbe való jutását. 
- Nincs titkos szerződés. Ró- 

mából jelentik: 
megcáfolja azt a hir, hogy Olaszor- 
szág és Szovjetoroszország közöltt 
titkos szerződés fennállana. 

Menjünk ma este a Lloyd Tavernába. 
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aranyér ellen többmint 25 éve alegjobban elis- 
mert szen Egyszerű alkalmazás, biztos siker.- 
Iminden fájdalmat azonnal megszüntel és meg- 
gyógyitja agyuladt, sebes és vérző helyeket- 
ártalmas alkatrészektőlmentes. Reggelés 
este egy kupocskalesz a vegbelbe bevezetve. 
Tninden patikában és drogériaban kapható- 
őRAKTÁ DR A EN-6 aua . MESooaotemes 
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* Szombaton nyilik meg ujonnan 
átalakitott helyiségeiben a Korona- 
szálló étterme és kávéháza uj tulaj- 
donosok vezetése alatt. Nagy áldozá- 
tok árán sikerült leszerződtetni a 
Bánság legjobb szakácsát, kinek 
közremüködésével a legizletesebb 
francia-magyar szakácsműüvészeti reme- 
kek készülnek. Pontos kiszolgálásra 
nagy sulyt helyez a vezetőség, faj- 
borok és kitünő zene gondoskodik a 
közönség hangulatáról. Társaságok 
részére külön termek. Örömmel álla- 
pitjuk meg, hogy a Korona ujból 
egyik legkellemesebb családi szóra- 
kozóhelye lesz a temesvári közön- 
ségnek. 

Szinházi müsor: 

Szombat délután 5 órakor: Májusi mu- 
zsika. 
Szombat este 8 órakor: A kis huncut. 
Vasárnap délután félháromkor: Dolly, 
Vasárnap délután hatkor: Ötórai vendég. 
Vasárnap este kilenckor: A kis huncut. 
Hétfő: A kis huncut. 

A kis huncut 
Inas, aki gazdája neve alatt köt 

szerelmi viszonyt, szobalány, aki ur- 
nőjének adja ki magát, erényes após, 
ki titokoan szoknyavadász és még 
néhány sokszor látott operettalak, - 
ezek fordulnak elő Zerlett és 
Prager operettjépben. Mentségükre 
legyen mondva, hogy a sablónalakok 
köré elég fordulatos mesét fontak és 
hogy a cimszerepet - az urnőjeként 
fellépő szobalányt - remekül gon- 
dolták ki. A kedves, pattogó muzsika 
a jómárkáju Jean Gilbert munkája, 
aki azonban egyik-másik melódiájá- 
ban ismétli magat. Mindehhez hozzá- 
számitva a pompás kiállitást, amellyel 
a szinház az ujdonságot garnirozta. 
A kis huncut előreláthatólag jó mü- 
sordarab marad. 
A cimszerepben F. Sugár Feri 

lépett fel. A pajkos, kalandos, nagyra- 
vágyó, ugritüles szobalány szerepé- 
ben remek volt. Megmutatta, hogy 
mint operettszinésznő is kiváló: tán- 
cait és énekeit a közönség lelkesen 
megtapsolta és ismételtette. A ruhái 
egyenesen szenzációsak voltak és 
igaz bámulatot keltettek. Partnere 
Szücs Laci volt, aki nagyszerü 
szerepének minden helyzetét ki tudta 
használni. Betegh Bébi szubrett 
moziszinésznője sikerült alkotás volt 
s megérdemelte a kapott tapsokat. 
Hozzájárultak a sikernez mókáikkal 
Misoga László, G ö möry Emma, 
Szabadkai Miklós. azonkivül 
Mészáros Béla és Barna Anci. 

— 

A szinházi iroda hirei. A teg- 
nap bemutatott A kis huncut operett 
keddig minden este müsoron van. 
Ma, szombaton, délután ötkor is tart 
a szinház előadást s megismétli Far- 
kas Imrének Májusi muzsika cimü 
nagyszerü darabját. Vasárnap két elő- 
adás lesz. Félháromkor Zilahy Irénnel 
a cimszerepben a szezon első nagy 
slágere, a Dolly, kerül először dél- 
után szinre. Hat órakor Fekete Mi- 
hállyal a cimszerepben Az ötórai ven- 
dég kacagtató vigjátékot játszák. 
- Elveszett Fekete Mihály szinigazgató- 

nak - a vasuttól jövet - egy barna átme- 
neti kabátja. A kabát zsebeiben fontos iratok, 
állampolgársági okmány és arcképes vasuti 
igazolvány voltak. A szinigazgató kéri a meg- 
találót, hogy a kabátot az irásokkal együtt a 
szinház pénztáránál - állandó szabadjegy 
ellenében adja le. 

A vasárnapi sportiprogramm 
keretében eldöntésre kerül a TAC] 
Rapid elsőosztályu bajnoki mérkőzés a 
Patria-pályán. A Banatul-pályán a Ki- 
nizsi méri össze erejét tavaszi le- 
győzöjével, a Spártával. Zsombolyán 
a Politechnica játszik a ZsSE-el. A 
második osztályban a vezető helyért 
Freidori-Kadima csapatai szalinak 
sikra; azonkivül lejátszák Fortuna- 
ZsMTE, Patria-Tricolor és RMS- 
Kisoda másodosztályu bajnokiakat. 
Ma délután három órakor a Banatul- 
pályán a Kinizsi atléták barátságos 
mérkőzést játszanak a TAC atlétáival. 

c ..e 

* Vigyázzon, hogy el ne gázolja a 
villamos, ha esténkint Fa Mihály hentes- 
mester Telekház-téri, vagy a Mária melletti 
üzleteibe siet, hogy ott vacsorát és hozzá iz- 
letes savanyu káposztát, uborkát vagy tormát 
vásároljon. 

Eredeti 

Z Pfaii varrógépek 
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ipari és házi használatra a legtökéletesebbek. : 

Képviselet: Stamm E. ut. Resch Ferenc 

müszerész, Belvároas, Merczy-utca 4. 236 

November 15-én fog megnyilni 

„Chic Du sris' 
.. 
irancia és angol uri, női divatszalon és sza- 
bászati szakiskola Temesvár-Belváros, Str. 
General Grigorescu (Ferenc Józsei-utca) 2. 
szám alatt. Beiratkozások és megrendelések 
elfogadtatnak fenti cimnél és Józsetváros, 
Uri-utca 16. II., 6 alatt. E hó 15-ig feladott 

8 rendelések az alábbi árakon készülnek. Va- 
jódi angol legfinomabb szövetből készült 
felöltő Lei 5-4750ig, télikabát szőrmegal- 

llérral Lei 4-6750-ig, öltöny Lei 3-5750. 
Hat hetes szabaászati szaktantolyami 2000 Let. 

A g 

Az őszi és téii szezon 
kezdetével felhkivom a hölgy- 
közönség figyelmét, hogy 

divatiszalonom 
a Gyárváros, Nagykereszt-utca 1a 
sz. a. átvesz mindennemü rendelést 
kosztümök, kabátok, utcai ruhák, es- 
télyi ruhák, gyermekruhák és fiuruhák 
készitésére. Tisztelettel PATAKY 

l FERENC női szabó. 265 

nagyban és kicsinyben olcsón kap- , 
ható Schmidt Bernát fatelepén, 
Belváros, kadettiskolánál. Ugyanott 
helyi ügynök felvétetik. 
Telefon: 20-20. 285 

imiás megai 
Scudier-tér és 
Preyer-utca sarok 

Mérték utáni ren- 
delést 3 nap 
alatt esz- 
közöl 

Special hölgyifodrász- ma- 
nikürszalon, kozmetikai 
intézet, arcápolás, archám- 
zlát hajszáleltávotitás 
stb. 
Belváros, Lloyd-sor 3. 

.
 

Házasságokat 

minden körökben disz- ! 
kréten közvetit a JUNÓ i 
iroda, Temesvár-jJózsef- : 
város, Bonnáz-utca 16. 

ablakredőnykereskedés és szerelés 
ROMANOVSZKY ERNŐ 

mber s 1925 nove 

i 

Ggzéó iodetések 
Egy szó ára 2 lei. Vastag betüv 

5 lei. Legkisebb apróhirdetes Kra 25 lel/ 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény n 
Dijelőre fizetendő. 

Ügyes, megbizható, fiatal kereskedők v 
intelligens iparosok Singer varrógé 
részleteladására felvétetnek. Singer Bo 
Co. Gyártváros, Regele Ferdinand 9. Hu 
gária-fütdő mellett. , 

Iparmüveszeti tanfolyam! "F. Schön Erzs 
iparmüvesznő, 1926 január 1-ével állandó 
iparmüvészeti tanfolyamot nyit. Érdeklődn 
lehet Fázsy, Iparmüvészeti Vállalatánál. Be 
város, Szent György-tér 4. szám al 
d. u. 2-6-ig. 1 

mációs, kölcsönzési és 
ingatlanforgalmi 

iroda 

lIueumesvár-Józsefváros, Bannáz-utta 16. 
282 Cégtulajdonos: KÁDÁR 

üdőbajosok 
Melibetegek Asztmatikusok 
Heptikások Görvélyesek 
Sápkórosok Vérszegények 
szenvedéseire meghozza a várva-várt enyhülést a 
Vértes-féle vasmész szörp. Ezer meg ezer hálale- 
vél bizonyitja a Vértes-szörp kivaló hatásaát. Íze 
kellemes. London, Róma, Páris és Ösztendében 

kitüntetve. 4 űveg 450 lei. 

Iszákosság 
Aki ezen ocsmány büntől szabadulni akar, 
használja a „Antibetin Vértes" törv. vé- 
dett, régóta bevált iszákosság elleni szert, 
amely megutáltatja az iszákossal a sze- 
szes italt. Ize, szaga nincs s igy az iflető 
tudta nélkül is beadható. 2 üveg 300 lei. 

Gyomor 
bajokat u. m. étvágytalanságot, rosz emész- 
tést, felböfögést, hányásingert, gyomorégést 
és gyomorgörcsöt, valamint mindenfajta 
gyöngélkedést megszüntet a Vértes-féle 

gyomoreszencia. 4 üveg 450 le. 254 

Vértes Lajos 
282 Cégtelen levelezés saszyézy- Lugoj, 204 sz. 

V 

Preciziés-esztergák 
vonó- és menet-orsóval átiurt főtengellyel prizmás 
vezetékkel 600, 1000, 1500 és 2000 mm. csucstáv. 

Képviselet és raktár 

TECHNICa müszaki iroda 
Temesvár, Bul. Carol 14. Telefon 12-85 
Kérjen árajánlatot és prospektust! 

. 

240 

. Corcea Fiii 
hálókocsi-társaság 

C.F. R. és nemzetközi menetjegyiroda november 1-től 
a kereskedelmi és iparkamara uj palotájában. 270 

Az összes külföldi pipere és toilette cikkek kaphatók! 

Parfumerie V énus illatszertár 

281 

TIMISOARA Kárpitos munkákat elvállalok hazbani ntt 
186 Str. General Foch (Fröbl) No. 12 a legolcsóbb árak mellett. Levelezőlap hi i 

vásra házhoz jövök. Szednicska Ferenc ral 
kárpitos, Gyátváros, Árok-utca 41. 281 véko 

Értesités ! Tisztelettel értesitem kedves Pincehelyiség 50m hosszu, 8 m széles fel 8 1 
vevőimet, hogy Párisból visszaérkeztem és tétlen száraz azonnalra kiadó. Gyárváro. munyó me telkérem az érkezett ujdonságok szives Andrássy-ut 18 I. 287 9rii megtekintésére. Léng Valy, mütárgyak, on. 
divatcikkek és játékáruk különlegességi Egy ottomán, 1 divány, 2 vaskályha eladó a néz 
üzlete, Hitelbank-palcta. 286 Gyárvaros, Andrássy-ut 18 I. 2897 id0s tal 

mu4ami 

rausz Salamon F aumoDO r 
. edveséne 

cipész Belváros, Str. Eminescu (Zápolya. 99 rocxnam ! . t fel 
utca) 4. Bejárat a kapu atatt. Készit minden- 
nemüdivat és ortopád cipőt a legkénye- 
sebb izlésnek megfelelően. 383 . u 

ayanyó 
e lákeye 

a a kereskedelmi és iparkamara -n 
99 a palotájában n áresát 

általános kereskedelmi, infor- Telefon 16-51, 23-48, 23-50 

ual he 
(et 

ekte kül 
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Saját készitésü háló- és ebédlő-butorok 
különböző szinekben és formákban. Első- 
rendü munka, jótállás mellett, olcsó áron 
kapható Siebold Fülöp műbutoraszta 
losnál, esetleg terv szerinti rendeléseket í 
elvállal. Gyárváros, Távirda-u. 10. Tel.6-90 

Kályhak 
ledesetti János ahui 
Temesvár II., Fő-u. 17. 

Novembar 

megnyilt a karánsebesi vasuti 
vendéglő, ujonnan átalakitva. 
Hideg és meleg ételek ! 
Figyelmes kiszolgálás ! 
Reggeli! Ebéd! 

Vacsora! 
Uzsonnal!l 

Tülgi 

Szives pártiogást kér: 

Havas Mihály 
vasuti vendéglős n

 

I Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy kárpitos és pap- 
lanos mühelyemet, Gyárváros, Be- 
gajobbsor 14 szám alól, Tigris utca 
7 szám alá helyeztem át. Kérem 
a tisztelt rendelőimet további párt- 
fogásukban részesiteni szivesked- 
jenek. 

-
 

Tisztelettel 

n 
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vHelicon' könyvnyomda nyomása, Timisoara. Felelős kiadó: VAÁRNAY ELEMÉR dr. 
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1925. november 8 

Lemegy a nap 
Irta : Illés Endre 

agyanyó mosolyogva jött fel a 
tből. A kezében egy letört alma- 
gallyacskát tartott. A gally tele 

virággal és nagyanyó megállt 
épcsőkön. Visszanézett. 
ütött-aranylott a magasban a 

tsaaszi nap. Köröskörül virágban 
Al már az egész hegyoldal. Rózsa- 
nés fehér selymeiket bontogat- 
az újuló fák. Csobogott az ol- 
It arany. A megdagadt, fehér 
gerből egy-két piros cseréptető 

! nin acslott csak ki a hegy meredek- 

lmavirágzás volt: édes, mozdu- 
an, tiszta délután. 
)regúr a terraszon pipálgatott. Tö- 
eny, vékony csontjait egy ké- 
lImes nádszék őlén nyugtatta. 
öyanyó melléje ült. 

-. - Aprilis.. - mondta csendesen. 
u4 gúrra nézett és arcához emelte 

a irágos gallyat. 
enn a magasban, egészen a fel- 
alatt, erős, friss tavaszi szél 

ogott. Vidám volt, dalos, illatos: 
edveséhez sietett. 
regúr felnézett és bosszúsan dör- 
öte: 

Bolond... bolond idő.. 
lagyanyó mosolygott, elnézően, 

ülékenyen csipegette a szirmo- 

Lenn jártam a kertben.. 
n furcsát láttam !... 

Mit? - kapta fel a fejét őreg- 
- Talán bizony hernyó maradt 
ikon. 
Ó, dehogy is! - kacagott nagy- 

ó. - A fákon csak virág van 
.. De neked a hernyó jut eszedbe 
5l a gallyról? 
Hát micsoda jusson? - szivo- 

a a meggyiaszárat öregúr. - 
asszal hernyó, nyáron madár, 
zel gyerek fenyegeti a fákat. 

kre kell vigyázni... 
akgyanyó durcásan intett: 

Eredj! Csak csőszködni tudsz 
„igazán megöőregedtél! 
ahogy a virágos gallyra pil- 

ott, kisimult az arca. 
A boralma alatt álltam... 
ékszel még: hol van? Egészen 
erítésnél.. egy kicsit ki is haj- 

- már az útra.. Hát ott áll- 
..! Az egres-bokrok eltakar- 

. kinéztem.. Egy fiú jött az 

.. persze egy lány is vele... 
onfogva jöttek. nevettek, sug- 
ztak, összebujtak... szerelmesek 

na- 

7 
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paotnl 
hölgyfodrászat, Henni 
hajfestés, hajmun- 
kák, manicur és 

, pedicur urak 
ő részére 

is. 

misoata-Belváras, Jenőhette-u. 5 
yded, sas....s.......... 

A pipa nem szelelt és öregúr 
rosszkedvűen kezdte csavargatni a 
meggyfaszárat. 
- Szerelem.. ! Es emiatt kellett 

ezeknek a bolondoknak ide feljönni? 
Lent ép úgy szerethették volna 
egymást, mint itt. 
- Ugyan... hisz ép ez a szép! 
hegy... a virágok... az út. 

No... jól elfáradhattak, mié 
ideértek! 
- Hát igaz...! Fáradtak voltak... 

megálltak a kerítés mellett... ép 
előttem! A fiú úgy húsz éves 
lehetett... barna, magas, szép, szép, 
nagyon szép fiú... még e nevét is 
hallottam: Jancsi.. akár csak te? 
A pipa valahogy rendbejött és 

öregúr elégedetten sóhajtott. 
Ésa lány...? 
- Persze... a lány! Hát a 

lány...! - nagyanyó elpirult - a 
lány is csinosacska volt... Mon- 
dom... ott álltak előttem! 
kicsit Ehegtek.. az arcuk piros 
volt... a szivük hangosabban vert.. 
Fogták egymás kezét... néztek a 
földre... fenn sütött a nap... 
magukban voltak... ketten... fiata- 
lok... az úton senki-senki sem 
jött... a virágok megnyíltak... Még 
gyorsan körülpillantottak, nem látja-e 
őket valaki és azután... 
Öregúr felhúzta a szemöldöket. 
- Csak nem csókolta meg az a 

fiú a lányt? 

Egy 

Nagyanyó diadalmasan intett : 

- De meg ám ! EÉs a lány vissza- 
csókolta... 
- Bolondság...! szívott a 

pipán egy nagyobbat öregúr. 
Nem érdemes... 
Nagyanyó mosolygott : 
- Azután ottálltak... leeresztett 

karokkal... szétrebbenve... «Ez 
almafa, úgy-e ?? - mozdult végre 
a lány. És a boralmára mutatott, 
amely mögött én voltam. Alma... 
- mondta a fiú. eAkkor tépjen 
egy gallyat, Jancsi. El fogom ten- 
ni. Sohasem szeretném elfelejteni 
ezt a mai délutánt! 
Öregúr megmozdult. 
- Remélem, megakadályoztad... ! 
- Dehogy is akadályoztam...! - 

nevetett nagyanyó. - Sőt... ma- 
gam is téptem egy ágat, amikor 
már elmentek... 

Öregúr hangosan dohogott. 
- Mennyi alma lett volna ebből 

a sok virágból! De te nem gon- 
dolsz soha az ilyenre... Ha ősszel 
tép valaki egy ágat: tolvaj! De ha 
tavasszal, akkor csak szerelmes... 

Hát persze! 
A pipa végleg nem szelelt. 

Tolvaj... szerelmes... Fur- 
kósbottal kergelnem el valameny- 
nyit! Csak kárt tudnak csinálni 
mind a ketten. Már egyremegy, 
mikor csinálják. 

ereszírejtvény 
Szerző: Z. J. 

Vizszintes sorok! 

' 1 Az öröm ellentéte. 4 Gyermekférfiu. 
6 Helyhatározó. 9 Bölcsész Eleában. 11 
Leánynév. 13 Mutató névmás. 15 Hang- 
szer. 16 Időhatározó. 17 Ige. 18 Testi hiba. 
19 Ezt csináljuk a tánccal. 20 A bál, ha 
előkelő (fonet). ?21 Bibliai név. 22 Főznek 
rajta. 23 A kémiában találhatók. 24 Burgo- 
nyával teszi a szakácsnő. 28 ... virradt, 
máris alkonyul. 29 A mosolyban van. 30 
S. S. (Különrejtvény). 31 A rágalom ilyen 
is lehet. 35 Szegény ember szalonnája. 36 
Emésztőszerv. 37 A kéz birtokosragozásá- 
nak 3. személye. 38 Gyerek könnyen le- 
nyelheti. 40 Nagy lakoma. 41 A kereskedő 
is. de csak pénzért. 42 Meseiró teszi. 
43 Francia névelő. 44 A vasnál is kemé- 
nyebb. 45 Minden ország egy-egy... 46 

dellje most jelent 

kötelezettség nélkül az egés 
ország területén. Valérépvigát. 

Vizi jármü. 50 A gyengébb nem többes- 
számban. 51 Hangzik szinonimája. 53 A 
boldogtalan szerelmes hiába... 

Függőleges sorok: 

Ami a legédesebb. 4 Szövésnél 
másként. 7 Rag. 8 Aki épiteni 
Oriási pusztaság 16 Medvefajta. 

nélkülözhetetlen. 
kezd, először... 

19 Az ijedt embert fogja el. 

1 Ilyen a versmérték. 2 Erdei vad. 3 
5 Ilyen az elmult divat. 6 A mennyasszony 
10 Kérdő-biztató szócska. 12 Időmérő. 14 

22 Rátesz másképen. 24 Seb 
után marad. 25 Hires francia regényiró. 26 Görög bölcs. 27 Nem nagy. 30 Kis szoba. 32 Bánsági 
folyó. 33 A szezón másképen. 34 A buta embernél mindig későn. 

45 Szálkás állat. emberben van. 42 Ilyen vonal is van. 
elyai tezi. 48 Ruha szinonimája. 49 Kötőszó. 

36 Épitészeti anyag. 39 Élő 
46 A kocsis mondja a lovának. 47 

52 Esőben ernyő nélkül meg. 

Rejtvénymegfejtőink iigyemébe! ] 

A mult vasárnapi Déli Hirlapban közölt kereszíirejt- 

vVény megífejtését kedden megjelenő számunkban közöljük. 

Elegáns öltönyök, felöltők, raglánok 
szövetekből 

Roncskevics Józself és Társa 
férfiruha-szalonjában készülnek. Timisoara-Belváros, Mercy- 
utca 12. Telefon: 8-08. 

és télikabátok finom londoni 
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Hálószoba 
Ebédlő 
Uriszoba Dutorok 
Nagy választék! Vételkötelezettségnélkül! 

Schuszter Ferenc 
hatoryárr és raktárában, Erzsébetváros, 
Korona-utca 14. Sárga villamos megálló 

Telefon 11-91 

Öregúr letette a pipát és mé- 
lyebbre húzta fején a fekete se- 
lyemből varrt sipkát. Azután hát- 
radőlt a széken és lehúnyta a sze- 
mét. Nagyanyó is elhallgatott. Ki- 
nézett a virágos kertekre, tekinte- 
te elkalandozott a távoli hegyeken. 
S az ajka körül titokzatos, rejtel- 
mes mosoly bujkált. 
Csend - csend volt. 
Fenn sütött a nap. A virágágyak 

között csillogott a sok színes gömb. 
A virágos fák szinte behajoltak a 
nyitott terraszra. És messzi, mintha 
két harang zúgott volna: egy a 
föld alatt, egy pedig a felhők fe- 
lett. Halkan jött a zúgás. Zengett, 
suhogott a szél... tavasz volt. 
Nagyanyó fölriadt, megfogta öreg- 

úr karját: 
- Emlékszel? Mintha hallottuk 

volna már egyszer ezt a történetet: 
a fiuról, a lányról, a csókról, az al- 
mavirágról... Emlékszel? Mintha 
elmondta volna nekünk valaki... 
Öregúr félálomban dörmögött: 
- Ukgyan ki? 
Nagyanyó nem felelt, tovább ré- 

vedt a kék messzeségbe. De már 
nem engedte el őregúr karját. Fog- 
ta. fogta és azután vigyázva, 
halkan öregúrhoz hajtotta a fejét. 
- Hát nem emlékszel? Mi jár- 

tunk erre sok-sok évvel azelőtt! 
Megcsuklott a hangja, a mosoly 

eltünt az arcáról. 
Nem emlékszel...? Ahogy 

most lenn voltam: ép olyanok 
voltak a fák, úgy sütött a nap, 
még az illat is ugyanaz volt.. 
Ott álltam az egres mellett... De- 
hogy is jött az úton valaki... csak 
én szédültem el! És eszembejutott 
minden... Én csókoltalak itt meg 
valahol... És te téptéel nekem egy 
ágat ezen a hegyen... Ép ilyen 
volt, mint ez... 

Megállt egy pillanatra. 
e te... te már nem 

ted meg az almavirágot...! 
Megrázta öregúr a karját. 
- Hát nem emlékszel? A ma- 

gunk történetét mondtam el... édes, 
a magunkét! 
Öregúr azonban erre nem felelt. 

Nagyanyó hiába rázta: öregúr mé- 
lyen, tavaszbódultan aludt. 
Nem hallotta meg, hogy ő járt 

valamikor itt egy fiatal lánnyal. Nem 
tudott meg semmit. S nem ébredt 
fel az ifjúságba. 
És a virágos hegyek mögött a nap 

ment-ment lassan lefele... Arany- 
haja egy pillanatra megakadt a fák 
ágas-bogas koronáin. De csakhamar 
kiszabadult. Egy-két szál azonban 
mintha a leveleken maradt volna. 

ismer- 

Még sokáig csillogott. 

Zsák, ponyva 
zsineg 

SINGER HENRIK, Gyárváros, 
Fő-utca. 

Telefon 13-25. 

Mindennemü 

tüzelőanyag 
nagyban és kicsinyben 

Selaar és Hámaru eégnl 
Telefon 9-64. 

Continental 
irógépek leg- 
ujabb bronz mo- 

meg! 

Sebesíyén Béla, 

Mindazon alkatrészek, kü- 
lönösen a betücsapágyak, 
amelyek kopásnak vannak 
kitéve, a legellenállóbb ne- 
mes bronzból készülnek és 
igy nemcsak az irógép 
határtalan tartósságát, ha- 
nem a teljesen zajtalan já- 
rás mellett a gyors tiszta 
preciz irást biztositja. A 
Continental bronz modell- 
jét bemutatjuk minden vétel 

Timisoara, Sít. Gheorghe 
(Szt. György-tér). Tel. e-48 

Vas- és 
rézbutorgyár 
Saját gyártelepén müködik, Er- 
zsébetváros, Templomtér 2. sz. 
Központi iroda: Hermes Bank 
R.-T.,Lloydsor5. Gyártmindennemü vas- 
és rézbutort, kórházi és szállodai berende- 
zést. Központi telefon 5i8 és 316. 

Gyári telefon: 18-81 

ruhaáruház fimisoara-Gyárváros, Kossuth-tér 

Nagy választok női di- 
vatkabátokban, női di- 

vatruhákban, gyermek 
iskolaruhákban és 
gyermek kabátokban 



Gyerehujság 
Szerkeszti: Kóró Pál bácsi. 

Kalandos Palkó utazásai 
- Menekülés a cápa elől. - 

Palkó ugy tervezte, hogy a nagy, 

fizenkét személyes csónakkal elindul 

és addig megy, amig vagy száraz- 

földre nem talal, vagy pedig egy eu- 

rópai hajóval nem találkozik. Egyedül 

nem akart ilyen fárasztó, messze utra 

menni és az emberevőkkel azért csi- 

náltatott tizenkét személyes csónakot 

és rakatott abba tizenkét ember szá- 

mára két hétre eledelt. Mikor elérke- 

zett az indulás napja, összegyüjtötte 

a sziget lakóit és igy szólt hozzájuk: 

Ki akar engem elkisérni? 

Valamennyien jelentkeztek, mert 

annyira szerették Palkót. Palkó erre 

nekilátott és tizenkét markos férfit 

kezdett kiválasztani. Persze ezek közt 

volt a törzsfőnök is, aki annak idején 

sikerült lövéssel kimentette Palkót a 

sas körmei közül. Mikor már tizenegy 

embert kiválasztott Palkó, előállott egy 

nyápic, beteges siheder, akinek Rifiku 
volt a neve és kérte Palkót: 
- Hadd kisérjelek el én is. 
Sok hasznát nem vehette Palkó 

Rifikunak, de mégis beleegyezett, hogy 

vele menjen. Annak idelén, amikor az 

emberevők először támadtak a szi- 

getre és Palkó azokat égő fáklyáival 

elüzte, amikor a sziget széléről vissza- 

felé tartott, az egyik kunyhóból irtóz- 

tató kiáltást hallott. Odafutott és látta, 

hogy egy emberevő Rifikut a földre 

teperte és éppen a torkát készül ke- 

resztülharapni, hogy a vérét kiszivja. 

Palkó az égő fáklyával végigvágott az 
emberevő hátán, aki erre felhördült 
és elszaladt. Meg sem állt a sziget 
széléig, ott beleugrott a tengerbe és 
társai után uszott. 

Rifiku ettől kezdve mindig nyomá- 
ban volt Palkónak és mint a hüséges 
kutya igyekezett mindig a tetszésére 
lenni. 

Palkó a tizenkét emberrel beleszál- 
lott a csónakba. A kormánynál maga 

Palkó ült, Rifiku a csónak alján hu- 

zódott meg, a többiek pedig fölváltva 

eveztek. Palkó ugy intézkedett, hogy 

a csónak éjjel-nappal haladjon előre 

és ezért az embereknek mindig csak 
a fele volt munkában. Másik fele 
addig pihent és aludt. 

Mikor a csónak elindult a part 

mellől, Palkó felállott és kezével bu- 

csut intett a sziget lakóinak, akik a 

parton voltak összegyülekezve. Az 

emberek pedig kórusban kiáltották: 
- Csi-ku-lé, csi-ku-lé, - amii a mi 

nyelvünkön annyit jelent, hogy: ég 
veled, ég veled! 
A csónak pedig ment, ment és a 

kiáltás egyre messzibbről hallatszott, 
a sziget pedig egyre kisebbnek lát- 
szott. Végül már nem hallották a bu- 
csukiáltást és a sziget eltünt szemeik 
elől. Kint voltak a tengeren, ahol 

Folytonégő 

kályhák 
emailirozott és fekete, vala- 
mint öntött kályhák, 
takaréktüzhelyek 

emailirozott és fekete, külön- 
féle nagyságban és kivitelben, 
a legnagyobb választékban 

Scherter Ottó 
vaskereskedésében 

Temesvár. 426 

Legjobb varrógépet 
legolcsóbban vesz Ön 10 évi 
jótálás mellett üzletemben 

SechusterGusztáv, Belváros, Dom-tér 16 
intén mofonok és 

legujabb lemezek vételkény- 

szer nélkül megtekinthetők 392 

Ha szép akar lenni, használjon 

Kulka-féle - g 

HHompudert, 3 szinben. 
kzppent tizrne ag Kulka Emil vá- 

fgáassertátban, a ekete Sas- 

Liliomtej-krémet, liliom- 

mindenfelől csak a végtelen vizet 
látták. 

Evezésben telt el egyik nap a má- 

sik után. Hála istennek, nem támadt 

vihar, szél, a tenger mindig csendes 

volt. Már a második héten jártak a 
tengeren és remélték, hogy előbb- 
utóbb csak találkoznak valami gőz- 
hajóval. Azonban ehelyett sokkal más 
találkozásban volt részük. 
Egy napon azt vették észre, hogy 

távol mögöttük a viz egyszerre csak 
erősen fodrozódni kezd. Majd nem- 
sokára egy irtóztató fej bukkant elő 
a vizből. 
- Cápa, - kiáltották a vadak és 

ugy reszkettek, mint a nyárfalomb, 
Bizony megijedt Palkó is, mert 

tudta, hogy ha cápa a közelükbe ér, 
felforditja a csónakot és akit közülük 
nem fal föl, az ott pusztul a feneket- 
len habokban. Az evezősök minden 
erejüket megfeszitve igyekeztek a csó- 
nakot előbbre vinni. Azonban bármint 
siettek is, a cápa még gyorsabban 
uszott mint a csónak és a köztük való 
távolság egyre fogyott, egyre csökkent. 
Palkó és emberei teljesen leszámoltak 
az életükkel, amikor hirtelen Rifiku 
megszólalt: 
- Ne féljetek, én feltartóztatom a 

cápát és megmentelek benneteket! 
Dacára annak, hogy halálveszede- 

lemben forogtak, mégis mosolyogniok 
kellett. Rifiku, a nyápic, gyenge fiu 
akarná megmenteni valamennyiük 

életét ! 
Azonban a cápa egyre inkább kö- 

zeledett a csónakhoz és már csak két- 
három méternyire volt tőle. Minden 
pillanatban attól lehetett tartani, hogy 
fejével felforditja a csónakot. Rifiku 
egyszerre felállott és a tengerbe ve- 
tette magát. 

= Isten veletek, - kiáltotta, 
meghalok, hogy ti megmenekülhes- 
setek! 
A következő pülanatban a cápa a 

vizben lubickoló Rifikura vetette ma- 
gát. Kinyitotta óriási száját, melyben 
ugy állottak a nagy erős fogak, mint 
az éles kardok. Egyszere csak vér 
festette meg a vizet. 
Amig a cápa a szegény Rifikuval 

végzett, addig a csónak jó messzire 
tudott a véres helytől menekülni. 
Sikerült nekik annyira előrejutni, hogy 
a cápát már nem is látták. Azonban 
örömük korai volt, mert vagy két óra 
mulva ujból észrevették, hogy a viz 
mögöttük ismét fodrozódni kezd. A 
sovány Rifiku nem lehetett az éhes 
cápának kiadós ebéd és nem akart 
lemondani a többi zsákmányról, azért 
hát a csónak után sietett. 
Az evezős emberek ismét minden 

erejükkel előre igyekeztek. Velük 
szemben a tengeren egyszerre kis 
fekete pont tünt fel. amely egyre na- 
gyobbodott. Palkó hamar észrevette, 
hogy az egy hajó és fohászkodott az 
Istenhez, bárha elérhetnék azt, mert 
akkor biztosan megmenekülnek. 
A hajóról is észrevették, hogy a 

cápa üldözi a csónakot és a hajó ka- 
pitánya ugy intézkedett, hogy a hajó 
gyorsan tartson a csónak felé. Ennek 
köszönhető, hogy a cápa nem érte 
utól a csónakot. Mikor a csónak a 
hajó közelébe ért, a fedélzetről kötél- 
hágcsót bocsátottak le és a csónak 
utasai sorra felkusztak a fedélzetre, 
ahová később felhuzták a csónakot is. 

Palkóék tehát megmenekültek. Hogy 
kik voltak megmentőik, azt majd a 
jövő héten mondom el nektek, gye- 
rekek. 

Tetrarch heményitő 
Az ujonnan, legmodernebbül berendezett Banat" Keményitőgyár és Ter- 
ményértékesitő Lovrin, Banat, gyártmányaelsőrangu minőségénél fogvanél- 
külőzhetetlen ugy az iparban, mint háztartásokban. Kapható minden jobb 
füszer- és gyarmatárukereskedésben, csakis TETRARCH KEMÉNYÍTŐ 
név alatt. Vezérképviselő: ,SVABIA Kereskedelmi Áruház Részvény- 
társaság, Timisoara-Belváros, Lloydsor 10. 270 

1925. november 

Rejtvények. 

1. Elveszeti betük. 

-ábor, -ivatar, -rdély, -ál 
-stökös. 

Ez az öt szó elvesztette első 
jét. Gyerekek, keressétek m 
hiányzó betüket s ha azokat hel 
rakjátok össze, egy nemes érc 
kapjátok. 

- 

2. Betürejtvény. 

3. Versestalány. 

„Ha tél van, felülök rá 
és vágtatok igazán, 
de ha felfordul velem, 
ugy engem mindenki szánn 

- 

Miegfejtések. 

Gyerekek, a megfejtők között gi 
nyörü mesekönyvet sorsolunk ki. A ! 
eredményt a jövő vasárnapi számba 4 Mi 
közöljük. A megfejtést az alábbi szel il 
vényre irjátok s azt hozzátok be ni 4 
Déli Hirlap szerkesztőségébe Belváro fudu 
Szentgyörgy-tér 4 sz. alá. uy 
A megfejtéseket szerda esfi umli 

kell behozni, vagy beküldeni. m 
l vek 
1 m 
mallhunot 

igen 

1................... ...... ulovik p 

ha 
miel k 

2.................... nanelek 
atör 

] " 
kumh 

Lakik............................... 1áb 

Rejtvénymegfejtőink Ma 
figyelmébe. vki 

A mult vasárnapi Déli Hirlapbi Mu 
közölt gyermekrejtvények megfejtél «1 
kedden megjelenő számunkban u 
zöljük. bdatá 

utda 

Rejivénymegfejtés: 

hapeau 

női kalapszalonban, Belváros, 
Lloyd-sor, „Palace"-palota, A- 
kapu. Nagy választék legujabb 
szines és fekete bársony kala- 
pokban. Rendelések és alaki- 
tások jutányosan, pontosan, 

Barisien" 

legszebb kivitelben készülnek 

eaaararaavaa ava7 

Nagy József 
mü- és épületlakatos 
vizvezetéki szerelő 

Timisoara - Gyárváros, 
Háromkirály-utca, 20. szám. 

aazaaga a. 
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Bőrkabátokat, 
posztóruhákat. 
Mindennemü női-, férfi- és gyermekruhá- 
kat, valamint különleges ágytoll tisztitás 

GutjanhrGyörgy 
Temesvár-Gyárváros, Bárány-utca 18. - Telefon: 10-68. 

bőrsapkákat, selyem- és 1 
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E Temesvári Szerb 
TakarékpénztárR.T 
Timisoara 

? 
Foglalkozik deviza- és 
valuta-üzletekkel és 
a bankszakmába vágó 
összes teendőkkel 

Temesvár - Belváros, 
Str. Gheorghe Lazar 

Telefon: 11-97, 14-97, 
15-97, 23-12 

li510 

1A 

1 l0mú 

töntütt y 
Nen 1 

Megálhp 
Hém Vak 

villanyerőre berendezett s 
ékszerműhelyében a legi, 
gyobb.szakértelemmel kés 41 
iparművészeti m 
ugyanott mindenféle áti 
kitást, ujmunkát és javil 
vállal saját készitményű ál 
szép kiívitelben. Vasutn 
tosságu zseb-, ébresztő- 
karórák 3 évi jótállással. 
elismerten a legjobbak 
legolcsóbbak. A legmagas 
napi áron vesz brillián 
aranyat és ezüst 

Juveli 
ékszerűzlet, Temesvé 

45 Mercy-utca 5, a kapu al 

Frisch Lajos 
ujonnan megnyilt ciípű 
helyében Dózsa-u. 51 k 
tünő anyagból legelegánsa 
női, férfi és ermekcipő 
készülnek olcsó árban 


